

中共湖北省注册会计师行业委员会

简 报

(2014年第34期)

湖北省注册会计师行业党委办公室

2014年8月26日

宜昌市行业党委召开专题组织生活会

8月22日，宜昌市行业党委召开行业党的群众路线专题组织生活会。宜昌市财政局党组成员、纪检组长、市财政局机关党委书记向华出席会议并作点评，宜昌市财政局党组成员、总会计师、市行业党委书记苗新华主持会议。市行业党委委员、部分特邀行业政协委员、党外人士及市财政局、管理中心有关负责人出席会议。

宜昌市行业党委副书记、市注册会计师管理中心主任杨力，代表市行业党委领导班子进行了对照检查发言。随后，市行业党委书记苗新华及其他市行业党委班子成员，依次进行了对照检查发言并开展自我批评。每位同志发言以后，其

他同志分别对其开展批评、提意见。

苗新华发言后，市行业党委副书记胡兴鹏提出了“没有促进行业做大做强、做精做专的具体、见效的实际措施”的意见；市行业党委副书记姜超提出，要对会计师事务所执业人员“只挂靠、不上岗”的情况进行清理整顿；市行业党委委员熊红梅说，市财政局领导到会计师事务所基层单位调研时间太少；市行业党委委员许丹、闫正全认为，我市注册会计师行业目前的执业环境还需要进一步改善。苗新华边听边记，并悉心接受大家的批评。他表示，对这些问题，会后要进行认真梳理，并给大家一个明确的回应。

杨力发言后，苗新华指出，今后在学习方面要加强针对性，要把握住注册会计师行业的特点、行业人才成长的规律，不断学习新知识；在工作方面要强化精准性，包括行业调研、监管、服务等工作，要认真谋划、统筹考虑；胡兴鹏发言后，政协委员夏清锋建议他对行业人大代表、政协委员要多联系、多走动，要多担当行业党委副书记的责任；姜超发言后，熊红梅说，作为行业资深的党务工作者和会计师事务所的业务骨干，应该在发挥带头作用、推动宜昌行业整体发展方面多考虑问题、多起带头作用。

市行业党委委员龚万军、熊红梅、许丹、姜绍英、闫正全先后分别发言，特邀代表余敬东、夏清锋、郑严峻不时插话，大家按照习总书记“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求，互相之间一对一进行了批评、帮助。整场专题组

织生活会没有中场休息，会议一直进行到傍晚7点多钟。

市财政局党组成员、纪检组长、市财政局机关党委书记向华，全程参加并认真听取了大家的汇报发言和互相批评，并现场进行了点评。他表示，这次参会，自己有“四个没有想到”：一是没有想到同志们这么重视这次专题生活会；二是没有想到市行业党委的组织工作这么严密；三是没有想到大家的态度这么认真；四是没有想到大家的思想境界这么高。向华指出，宜昌市注册会计师行业开展党的群众路线教育实践活动，之所以能够一步一个脚印，每步都能出彩，是由很多积极因素和正能量促成的。归纳起来，有以下几点：一是各级领导都很重视行业党的群众路线教育实践活动。宜昌市财政局党组书记、局长徐炜同志在听说市行业党委要在8月22日召开专题组织生活会以后，为保证两位局党组领导能够准时参加行业的会议，主动提出原定当日举行的市财政局党组会议推迟进行；二是市行业党委的准备工作很充分；三是会议的主题很鲜明，突出了“聚焦四风、改进作风”重点；四是市行业党委的同志自我批评很坦诚、互相批评很真诚。

最后，苗新华作了总结发言。他指出，今天的专题组织生活会很成功，向华同志对我们给予了很高评价。对下一阶段工作，要把握三点要求：一是对国家大局形势要有一个整体判断，行政审批制度改革、政府加大购买社会服务力度、新一轮财税体制改革，这是我们必须时刻关注的重点问题，

这些改革与我们的行业发展息息相关，既是机遇，更是挑战；二是要根据我们行业的特点和工作安排，继续抓好后一阶段党的群众路线教育实践活动；三是要实行“问题导向、清单管理”，针对存在的问题，抓好整改落实工作。

（宜昌市财政局注册会计师管理中心 供稿）

瑞华会计师事务所宜昌分所党支部 召开专题组织生活会

8月14日上午，瑞华会计师事务所（特殊普通合伙）宜昌分所召开专题组织生活会，宜昌市委第16督导组成员冯和如，宜昌市财政局党组成员、总会计师、宜昌市行业党委书记苗新华出席会议并讲话，宜昌市委教育实践活动办公室成员余江林，宜昌市行业党委副书记、宜昌市注册会计师管理中心主任杨力等到会指导。

会上，瑞华宜昌分所党支部书记、副所长熊红梅汇报了会计师事务所教育实践活动开展情况，并代表班子进行了对照检查发言，带头开展自我批评；其他班子成员紧密联系自己的思想和工作实际，严格对照要求认真开展了批评和自我批评。通过认真分析查找自身差距和不足，大家深刻剖析了过去工作中存在的“不注重政治理论知识的学习、对自己要求不够严格、没有担当精神、没有起到激发正能量的引领和

导向作用、处理复杂问题的能力不强”等6大问题。对于查找出来的问题，大家认真分析了问题产生的原因，提出了整改措施，明确了以后努力的方向。同时，大家对行业发展积极建言献策，提出了净化行业发展环境、抱团形成行业合力、提高行业公信力、加强人才队伍建设等方面的意见和建议。

听取大家的发言后，冯和如对这次专题组织生活会给予了高度评价，他表示，通过参加此次会议，对非公有制经济组织有了新的认识，看到了非公有制经济组织基层党组织建设的生机和活力，希望大家统一思想，凝聚认识，快乐工作，提高幸福指数。

苗新华对专题组织生活会做了点评，他表示，此次会议起到了自我净化、自我完善、自我革新、自我提高和相互帮助、相互提醒、相互提高、增加团结、促进工作的积极作用，并提出了促进注册会计师行业和会计师事务所发展的殷切希望，与会党员倍受鼓舞，大家一致表示，要切实搞好自身作风建设，加强党性修养，充分发挥非公有制经济组织基层党组织的核心凝聚力作用和向心力作用，为促进行业更好、更快地发展积极贡献力量。

（瑞华会计师事务所宜昌分所 供稿）

武汉兴业会计师事务所党支部 召开专题组织生活会

8月12日，武汉兴业会计师事务所党支部召开专题组织生活会，会议以“反对‘四风’、服务群众”为重点，针对党支部教育实践活动工作和个人作风中存在的问题，开展批评与自我批评，并对活动下一阶段工作进行了部署。武汉兴业全体党员、部分员工代表参加会议，公司主任会计师、总经理王静及部分党外人士列席会议。会议由公司董事长、党支部书记肖昌元主持。

会上，肖昌元带头就群众路线教育实践活动中的“四风问题”进行了自我对照检查，并恳请每位与会党员和党外人士对党支部及其本人提出批评意见。肖昌元表示，担任党支部书记以来，虽然做出了一些成绩，发展党员人数名列武汉市注会行业前茅，充分调动了党员同志的工作、生活和学习积极性，赢得了很多荣誉，但仍然存在一些问题，主要表现为：一是学习不够扎实、工作做得不够多，文件来了只是批示，官僚习气有所体现；二是联系群众不够深入，对员工工作、生活不够关心，党组织生活不太多，过度依赖QQ等电子工具，跟党员、入党积极分子谈心不够，脱离群众有所体现；三是讲排场、吃喝消费多，不够节俭，奢靡之风有所体现。

随后党支部班子成员分别作了个人对照检查、批评与自我批评，每位支部委员自觉从个人党性修养、服务群众、生

活作风、工作务实等方面深挖了存在的问题；与会同志对党支部工作的批评开门见山、态度诚恳、切中要害。会议开得既严肃又认真，与会同志接受了一次严格的党内群众路线教育的洗礼。大家提出主要问题在于：一是党支部与党员、入党积极分子交心谈心少，未起到对党员的教育作用；二是没有广泛听取党员群众意见，组织生活过得单调没有新意，未起到提高实效的作用；三是对公司、党员和群众的先进事迹、典型事迹收集、归纳、宣传和表彰不够，未起到激励先进鞭策后进的作用；四是没有积极收集群众对公司发展的建议，未起到积极的参谋作用。

肖昌元代表党支部班子诚恳地接受了与会同志的批评和帮助，并感谢大家对支部工作提出了宝贵意见。肖昌元强调，党支部要迅速逐条落实与会同志的建议并及时将落实情况回复，接受民主监督；要进一步加强公司网站宣传工作，多宣传执业人员的先进事迹，营造公司学先进、赶先进、争做先进的氛围；立即研究在公司开展“感动自己，感动员工”的活动方案，从而拉近党群之间的距离，增强公司凝聚力和战斗力；努力创新、丰富党支部组织生活会形式，把组织生活会变成关心党员、帮助党员、教育党员、凝聚党员的阵地，从而激发党员参与组织生活的积极性和创造性；在今后的工作中，我们要形成长效制度，坚持把批评和自我批评的武器运用好，继续发扬党的优良作风。

（武汉兴业会计师事务所 供稿）

报：中国注册会计师行业党委、中国注册会计师协会、省委组织部组织二处、省委统战部知工处、省直机关工委组织部、省总工会组织部、省直机关妇委会、团省委城市青年工作部、省财政厅机关党委办公室

发：各市州注册会计师行业党组织（注管中心）、各会计师事务所
（电子版）
